

# 中国外交部发言人表示 杜特尔特近日涉南海表态与中菲共识精神总体相符

新华社北京10月27日电 外交部发言人陆慷27日在例行记者会上表示，菲律宾总统杜特尔特近日涉南海表态与中菲共识精神总体相符。

有记者问：据日本媒体报道，日本政府官员透露，菲律宾总统杜特尔特访

日期间，日菲就尊重南海仲裁案裁决结果达成共识。中方对此有何评论？

“我们已经多次介绍过，在菲律宾总统杜特尔特访华期间，中菲双方达成很多共识，一致认为应该聚焦合作、搁置争议，共同推动南海问题重回双边谈判协商的正确轨道，

这在已经公开发表的两国领导人会晤消息和中菲联合声明中都有明确清晰的阐述。”陆慷说。

陆慷表示，中菲双方都认为，这一共识既符合中菲两国和两国人民的共同利益，也对地区和平稳定发展是利好消息。

“我们也注意到，杜特尔特总统本人近日有关表态与这一共识精神总体是相符的。我想，准确理解菲律宾政府的立场，还是听听菲律宾领导人的表态可信些。”陆慷说。

陆慷表示，当前，在中国与包括

菲律宾在内的有关方的共同努力下，南海局势正朝着积极的方向发展，有关各方正在为通过对话协商妥善处理南海问题而努力，这是地区绝大多数国家的共同感受和期待。

“如果个别国家还有不切实际的幻想，最好趁早丢掉。”陆慷说。

安倍向菲总统抛出不少诱人筹码，欲将菲律宾拉回到美日阵营

# 日本的图谋能实现吗？

## 核心提示

菲律宾总统杜特尔特25日至27日访问日本。26日，杜特尔特与日本首相安倍晋三在首相官邸举行了会谈。

观察人士指出，当前美菲关系出现裂痕，日本试图趁杜特尔特访日之机帮助修复美菲关系，将菲律宾拉到美日阵营，安倍为此向菲方抛出了不少诱人筹码。然而，菲律宾在外交方面有自己的考量，日本的图谋能否实现仍是问号。

## 日方拉拢菲方 颇为露骨

日本对杜特尔特此次访问高度重视。在杜特尔特到访前，日媒透露，安倍在与杜特尔特的会谈中，将向菲律宾提供贷款，用于棉兰老岛的农业开发。杜特尔特曾在棉兰老岛长期工作。

26日晚，杜特尔特与安倍举行会谈，会谈后双方签署了一系列合作文件。这些文件主要涉及日本政府帮助菲律宾海岸警卫队提高海洋安保能力以及帮助菲政府振兴农业经济等内容。

双方还签署了关于日本向菲律宾移交2艘大型巡逻舰以及日本海上自卫队TC-90S训练机的相关文件。

安倍表示，日本将继续帮助菲律宾提高安保能力，包括帮助菲律宾训练海军飞行员和改善相关基础设施。双方还将在打击恐怖主义方面加强合作，日本将为此向菲律宾提供高速船只及相关设施，帮助菲律宾提高反恐能力。



## 菲方涉华表态总体未变

在不久前杜特尔特访华期间，中菲就通过对话磋商妥善处理南海问题达成共识。杜特尔特在访日期间也表达了类似主张。

杜特尔特在访日期间出席菲律宾

经济论坛时强调，菲律宾“奉行独立的外交政策”。他说，菲律宾想要“所有人的友谊”，希望“与中国做朋友”。

安倍则尽力同菲方“套近乎”。他称，日本和菲律宾是重要伙伴，共

享包括自由、民主、法治在内的基本价值观，基于这些价值观，双方同意提升双边合作关系。安倍说，日本和菲律宾都是海洋国家，日本将加强对菲律宾提高海洋安全能力的支援。

对于南海问题，中国外交部发言人陆慷26日表示，杜特尔特总统在访问日本期间的有关表态，与他在中期间的表态总体是相符的，也就是，中菲双方都认为应当聚焦合作，搁置争议。

## 日欲修复美菲关系很难

过与“反美、亲日”的杜特尔特直接交换意见，将其拉回美阵营。

然而，在访日期间，杜特尔特并没有改变他对美国的看法。他26日说：“我要告诉所有人，菲律宾人是有尊严的。”他希望外国军队在接下来两年内撤离菲律宾，并特别提到美国对菲律宾长达50年的殖民统

治，称菲律宾没有美国援助也能“生存”。

日本共同社在报道中援引日本政府高官的话称，杜特尔特的对美言论不会停止，日本只能锲而不舍地做美国和菲律宾的中间人。

国际关系学者、东京大学政策远

景研究中心讲师三浦瑞丽认为，对日

本而言，对菲外交比较明智的做法是不多提美菲关系，而是聚焦于日菲关系，因为谈三国间的关系就会非常微妙。在防卫方面，日本向菲律宾提供巡逻舰、训练机等，但并不是说在防卫上形成了日美菲同盟。

记者 严蕾 杨汀 马峰  
(新华社东京10月27日电)

## 荣达花园项目立面色彩方案调整批前公示启事

“荣达花园”项目位于海口市府城镇新大洲大道北侧，2011年1月已核发建设工程规划许可证。现建设单位申请调整外立面颜色，由米黄色涂料调整为茶色涂料。为广泛征求相关权益人和公众的意见，现按程序进行批前公示。1、公示时间：10个工作日(2016年10月28日至11月10日)。2、公示地点：海口规划网站([www.hkup.gov.cn](http://www.hkup.gov.cn))；项目建设现场。3、公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：[hksqgh@haikou.gov.cn](mailto:hksqgh@haikou.gov.cn)。(2)书面意见请邮寄到长滨路第二行政办公区15栋南楼2056房海口市规划局规划建筑技术审查一处，邮编570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。(4)咨询电话：68724370，联系人：吴毓虹。

海口市规划局  
2016年10月28日

## 中国长城资产管理公司海口办事处与珠海市骏丰投资有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理公司海口办事处与珠海市骏丰投资有限公司达成的债权转让安排，中国长城资产管理公司海口办事处将其对珠海国利工贸有限公司等5户债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利，广东长城建设海南公司主债权收益权依法转让给珠海市骏丰投资有限公司(详见公告清单)。中国长城资产管理公司海口办事处特公告通知各债务人及担保人。

珠海市骏丰投资有限公司作为上述债权的受让方，现公告

债权清单明细表 单位：人民币元

转让标的	债务人	债权情况			保证人
		本金	利息	合计	
债权	珠海国利工贸有限公司	394,075,000.00	1,151,198,616.67	1,545,273,616.67	中国凯利实业有限公司、广东省珠海市拱北宾馆
债权	海南嘉泰摩托车有限公司	15,000,000.00	22,588,537.41	37,588,537.41	无
债权	海南益州摩托车配件有限公司	-	13,895,651.39	13,895,651.39	中国轻骑集团公司、海南省国际信托投资公司
债权	洋浦新鸿运实业有限公司	394,163.58	4,403,632.22	4,797,795.80	中国轻骑集团公司
债权	海口嘉美汽车配件有限公司	212,439.42	588,463.07	800,902.49	海南证大资产管理公司
债权收益权	广东长城建设海南公司	8,200,000.00	19,772,302.22	27,972,302.22	
合计		417,881,603.00	1,212,447,202.98	1,630,328,805.98	

● 荣膺中国报刊广告投放价值排行榜“全国省级日报十强”第三名 ● 国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告 地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

## 东方市三家镇昌化江玉雄村河段建筑用河砂采砂权挂牌出让公告

根据《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国河道管理条例》及《海南省河道采砂管理规定》等规定，本次挂牌出让由东方市水务局具体承办。现将有关事项公告如下：

### 一、挂牌出让采砂权的基本情况

采砂权名称	砂场位置	砂场面积(平方米)	资源储量(333)(万立方米)	生产规模(万立方米/年)	出让年限(年)	挂牌起始价(万元)	竞买保证金(万元)
东方市三家镇昌化江玉雄村河段建筑用河砂采砂权	东方市三家镇昌化江玉雄村河段	176067	39.5	37.64	1	202.8	210

### 二、砂场范围坐标如下：

拐点编号	X	Y	拐点编号	X	Y	
J1	2129258.601	36582433.514	J6	2129430.548	36583027.508	
J2	2129515.635	36582724.305	J7	2129368.505	36582825.372	
J3	2129759.303	36583139.642	J8	2129276.327	36582619.691	
J4	2129652.074	36583325.677	J9	2129217.830	36582424.648	
J5	2129554.982	36583393.335				

### 三、本次挂牌出让按照出价最高且不低于挂牌起始价者得的原则确定竞得人。

四、申请河道采砂权的单位或个人(竞买人)应当具备下列条件：

1、有营业执照。2、用船舶采砂的，船舶登记证书、检验证书、船员证书齐全。

五、竞买咨询及竞买申请时间：1、有意竞买者可到东方市政府1号楼政务服务中心水务局窗口或海南省政务服务中心二楼

省公共资源交易中心22号窗口查询，获取东方市三家镇昌化江玉雄村

河段建筑用河砂采砂权挂牌出让手册，并按挂牌出让手册的具体要求

申请参加竞买。2、竞买申请时间：2016年10月28日至2016年11月

7日下午17:00。

六、竞买资格确认：经审查，竞买申请人按规定交纳

竞买保证金，符合竞买人资格条件的，在2016年11月9日17:30前确

认其竞买资格。

七、挂牌时间及地点：1、挂牌起始时间：2016年11月10日上午8:30。2、挂牌截至时间：2016年11月22日上午10:00。

八、受理挂牌报价时间：上午8:30至11:30和下午14:30至17:30(工作日)。

九、报价地址：东方市政府1号楼政务服务中心水务局窗口。

十、特别说明及风险提示：1、东方市水务局定于2016年11月4日

联大决议敦促美国解除对古巴封锁  
美国首次投了弃权票

新华社联合国10月26日电 第71届联合国大会26日以压倒性多数通过决议，再次敦促美国立即结束对古巴长达半个多世纪的经济、贸易和金融封锁。美国首次对这一决议草案投了弃权票，而非反对票。联合国193个会员国全部参加投票，结果191票赞成，美国和以色列投了弃权票。这是联大连续25年通过此类决议。

## H 国际观察

# 美国为何 投弃权票

孤立古巴政策反受“孤立”

就解除对古封锁，联合国193个会员国全部参加了26日的投票，结果191票赞成，美国和以色列投了弃权票。

古巴政治分析人士埃斯特万·莫拉莱斯认为，美方的决定并不令人感到意外，这是其失败的对古政策的必然结果，而且这一政策也不符美国的利益。191个国家要求美国撤销对古巴带来的巨大经济损失的单方面制裁，这对古巴和国际社会而言是一种胜利。

1992年以来，美国和以色列一直对联大敦促美国解除对古巴封锁的决议投反对票。英国和一些欧洲国家曾投弃权票，但自1994年起加入了投赞成票的行列。

分析人士指出，联大连续25年通过决议敦促美国解除对古巴封锁，显示出美国因孤立古巴的政策在国际社会反而受到孤立，表明了美国对古政策的失败。尽管这项决议不具约束力，但它具有重要的政治意义。

## 府院之争制约美古关系

2015年7月美古正式恢复外交关系后，美国总统奥巴马一直呼吁解除对古巴的封锁。在今年1月发表最后一次国情咨文时，他再次敦促国会“承认冷战结束”，解除对古封锁。

但共和党把持的美国国会对此却坚决反对。美国众议院议长、共和党人保罗·瑞安上周强调，应继续维持对古巴的封锁。分析人士认为，美国政府此次投出弃权票，有意向国会发出解除对古封锁更明确的信号。

莫拉莱斯指出，共和党领导层出于维护一小撮政客利益的需要，容不得对一个失败的政策进行改变。美国在联大的弃权票“向美国国会和过激群体传递了一个很强的信息——时代变了，对古巴也需要采取新的政策了”。

不过也有分析认为，弃权之举可能激怒共和党内的对古强硬派，导致白宫和国会在古巴问题上的矛盾激化。

取消对古封锁是大势所趋

1959年古巴革命胜利后，美国政府一直对古巴采取敌视政策。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后，美国和古巴断绝外交关系。1962年，时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令，正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

尽管美国的封锁严重影响了古巴经济发展，给古巴造成严重损失，但却没能压垮古巴政权，美国的做法令其在国际社会越来越不得人心。